

Смањити број електрана

Нацрт стратегије енергетике заснива се на произвољним подацима Министарства економије, које је најдоследнији заступник интереса енергетског лобија у Црној Гори, оцијенили су из МАНС-а и Грин хоума. У заједничком саопштењу те двије НВО се наводи да додатну потврду за то дају подаци о пословању Електропривреде за прошлу годину.

– Подаци које је ЕПЦГ доставила Регулаторној агенцији за енергетику показују да та компанија током новембра и децембра прошле године није увезла ни киловат струје. Управо се тај временски период поклапа са престанком обавезе ЕПЦГ да Комбинату алуминијума испоручује струју, када је тај посао преузео државни Монтенегро бонус – наводи се у саопштењу.

економском расту који се не поклапа са пројекцијама Владе и респектабилних финансијских институција.

– Осим тога, документ у потпуности игнорише сценарио у којем је КАП „скинут” са домаћих извора, већ умјесто тога пројектује ситуацију у којој до 2020. године ова фабрика ради пуним капацитетом – наводи се у саопштењу.

Из МАНС-а и Грин хоума тврде да стратегија предвиђа да ће „пуном паром” радити и остатак индустрије, као и да је због тога потребно обезбједити већу количину струје.

– Те пројекције су заговаране и у моменту када је КАП отишао под стечај, са упитним обимом производње у будућности. Те чињенице и званични подаци ЕПЦГ, како тврде, у потпуности демантују Министарство економије и



Планиране бране на Морачи

Преписка експерата

Из МАНС-а и Грин хоума су раније упутили коментаре на адресу Министарства економије, тражећи да стратегија доради користећи тачне податке и врати на јавну расправу.

– Коментаре је урадио експерт **Питер Нелсон**, ангажован у оквиру Програма југоисточне Европе за одрживу енергетску политику, која са Грин хоумом и МАНС-ом окупља 17 организација из региона – наводе НВО и додају да су из министарства замјерили Нилсену због објављивања коментара у медијима.

– Тиме сте више рекли о себи као о независном консултанту него о документима и начину организације јавне расправе. Изабрали сте опцију једностраног коментарисања у медијима, што даје за право да сумњамо у вашу независност – наводи се у писму које је потписао помоћник министра **Миодраг Чановић**.

Писмени одговор Чановићу упутио је **Гарет Танкосић Кели** из сарајевске НВО SEE Change Net, истичући да Нилсен није могао да присуствује јавним расправама, те да је био спреман да се укључи конференцијском везом. Нилсен се, наводи, састајао са представницима Свјетске банке, Делегације ЕУ и НВО, док су из Њемачке развојне банке и ЕПЦГ били недоступни.

– Ваше министарство је у почетку одбило да се састане са Нилсеном, да бисте промијенили став након интервенције Делегације ЕУ, с тим што сте задржали право да не одговорите на његова питања – навео је Кели.

Према нацрту стратегије, како су објаснили, дефицит електричне енергије је један од кључних разлога за изградњу нових енергетских извора, док се будуће потребе базирају на нерално пројектованом

њихове пројекције о будућем дефициту струје као једном од кључних разлога за изградњу нових енергетских извора – поручили су представници двије НВО.